

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hónapra — 90 .
Egy hétre — 20 .

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor.
Fél évre 7 .
Negyedévre 3 . 50
Egy hónapra 1 . 50
Egyes szám 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vá. árhegyi ügy-
és 48-as párt tisztségviselői
„SZÉKELYSÉG” lapkiadóváltó

Szerkesztőség Szentmiklós 1.
16. sz., hova a lap szellemi
részét érintő közlemények
küldendők

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130
Kiadóhivatal telefonja 101.

Az ország ereje.

Még mindig csak azt hangoztatják, hogy a többség erejét egyszer már ki kell próbálni. A többség akarata, a többség hatalma! — váltig csak ezen lovagol még ma is a kormánypárti sajtó, ha az ellenzék a válság alatt arra hivatkozik, hogy a kormánypárti érdekszövetkezet 36 év múltán szálljon magába, tegye keblére kezét s vallja be, hogy szinte anyagilkosságot követett el nembánomságával, mikor eddigi politikai magatartásával közös édes anyánkat, Magyarországot Ausztria által leigázni segítette s politikai és nemzetgazdasági tekintetben eljuttatta a legteljesebb csőd széléhez.

Az ellenzék semmit sem kap s tombol az öröm bennük és csak úgy vibrál lelkiük az önelégültség fényében, hogy mégis talán sikerül legyűrni az ellenzékét.

Mintha az ellenzékéről lenne szó s nem az ország, a nemzet ügyéről s érdekeiről. Bizony, így csak azt látjuk, hogy a legrutabb képmutatás az egész szabadelvű politika s célja nem az, hogy a közérdeknek áldozzon, hanem, hogy egész többségével oly célzatok keresztülvitelére legyen vak eszköz, a mely célzatok Magyarországnak az „összmonarchia” egyik alárendelt tartományává lesüllyesztését eszközölik.

Ime ezzel állunk szemben: az ország függetlenségi polgársága, lelkes harcban becsülettel küzdő ellenzéke s az érettiük és velük s mellettük kitartó sajtó.

Nós, azért is: a mi bizonyos meggyőződésünk s velünk együtt az egész ellenzéké: hogy a kormánypárt bomladozó többségével s az ő céljaival szemben ott van a nemzet többsége, az ország ereje és az hatalmasabb, nagyobb, imponosabb, mint az egész nemzeti küzdelem idején siri esőndben gubbasztó majoritás. Ez le nem tagadható.

Az ellenzék most is, mint mindig, ha nem is parlamenti többséggel, de mindenesetre az ország többségével küzd, annak nevében szól: vele van és lesz tehát a kormánypárt és bécsi urak

erejével szemben a nagyobb, az igazabb, a biztosabb erő az — ország ereje.

A politikai helyzet. A fővárosban nagyon kevés politikus tartózkodik, de holnaputánra benépesednek a klubok helyiségei. Komoly, számbavehető politikai körök véleménye szerint a válság a tervezett alapon semmiesetre sem megoldható. Képzetlenség az, hogy leküldjenek valakit, legyen az bár a parlament legnépszerűbb alakja és az szabjon irányt a parlamentnek; szerelje le a szabadelvűpártot, ellenzékét egyaránt, ugyszólván minden engedmény nélkül. Okos, erélyes és számbavehető magyar politikus nem is vállalkozik ilyen feladatra, mert még Wekerlének sem fog sikerülni a magyar vezényleti és szolgálati nyelv nélkül bármit is elérni. A függetlenségi párt tagjai között nagy visszatekintést keltett Olay Lajos nyilatkozata, melyben a magyar vezényleti nyelvről lemond. Fáy István, a vitarendező bizottság egyik tagja kijelentette tudósítónk előtt, hogy Olay csak a saját egyéni nézeteit fejezhette ki, mert kilencz-tizedrésze határozottan ragaszkodik a magyar szolgálati és vezényleti nyelvhez. A leghatározottabban dezavualja Fáy Olay Lajost e kérdésben. Bárki jöjjön — ugymond — nem boldogul. A függetlenségi párt már legközelebb értekezletet tart, melyen a szolgálati és vezényleti nyelv melletti kitartást pártkérdésnek fogják kimondani, mert a párt most egyszer és mindenkorra biztosítani óhajtja a magyar nyelv jogait.

Mozgósítás? Becsben jelenleg igen fontos katonai tanácskozások folynak s oly katonai intézkedésekről van szó, a melyek a Balkán félsziget háborusdijával szemben Ausztria—Magyarország részéről szükségessé válnak. Állítólag most három hadtest mozgósításáról már szó is van, ezek: a nagyszébeni, temesvári és a zágrábi hadtestek. Mit szól ehhez a kormánypárt, a mely esőkönyösségével és tehetetlenségével a mai képielen politikai helyzetet megteremtette?

Gazdáink figyelmébe.

(A buzaárak leszorítása. — Az árpaárak hanyatlása. A magherék megféggesedése.)

Az éhes osztrákok telekiabálják a világot, hogy: „Magyarországnak olyan nagy buza-termése van, aminő még nem volt!” Ösmérjük már ezt a nótát! Arról van szó, hogy olesón kell ki csavarni a magyar gazda kezéből a buzáját. Szövetkezve a budapesti tözsdével és annak korrupt határidőbizletével, ki kell rabolni ezt az országot, — úgy mint rendszeren! Kétségbeesetten erőlköd-

nek tehát azon, hogy a buzaárakat leszorítsák. Le is tudnák szorítani, ha csakugyan olyan kanaáni termés lett volna, aminőről beszélnek, a mi azonban egyszerűen nem igaz, — és ha nem lenne már annyira leszorítva az ár, hogy a világár a paritás már fölötte lenne, ha tovább is szorongatnánk.

Hogy Magyarországnak közepes buza-termése van, az igaz! Ezt minék tagadjuk, mikor áll. Vannak ugyan az országnak egyes vidékei, mint pl. Orosháza vidéke, ahol a fekete rozsdá a termést hallatlanul megrontotta, vagy a Tiszántul, a hol a késői vetések nagyon rosszul fizettek, — de általában véve a termés jó közepes. — azonban úgy, amily gondoltuk, azt most is fenntartjuk, hogy 20% al az idei buza-termés a mult esztendeinél rosszabb. Ezt jól tudják a buzaevők és ezzel szembe vetik azt, hogy óriási mult évi készletekkel mentünk át a jövő campagneba. Ez sem igaz! Voltak készletek, a melyeket a spekuláló még pedig a nem egészen jól spekuláló, gazdák csak közvetlen az aratáskor adtak ki a kezükből, s a mi csekély készletek még megmaradtak, azok oly erős kezekben vannak, a melyek — ha kell — esztendő-kig is tartják a buzát, amíg a kedvükre való árak be nem következnek.

A tavalyi készletek mesés képe tehát csak a gyengék ijesztgetésére szolgál.

A mult esztendőben gazdáink egy része kitünően állotta a sarat. A gyengék elhullottak az aratást követő négy hónapban, — amikor is az osztrákoknak és a mi kedves budapesti határidőseftelőinknek sikerült a buza árát úgy lenyomni, hogy a vidéken 6 frt. 30 kron szedhették össze a legszebb 80 kilós buzákat. Mídon azonban a gazdák gyengéje elhullott, akkor az erősekre került a sor, akik szívós kitartással tartották vissza magukat az eladástól és ekkor lehetett csak gyönyörködni a „Neue Freie Presse” ben, mely tudvalevőleg az osztrák kereskedelem-szöcsöve. Nem tudott hová lenni az álmélkodásban, hogy a magyar gazdák visszatartják termésüket és keseregve emlegette a csekély felhozatalokat. A passiv resistencia használt! A vevők beadták derekukat és tavasz felé már a vidéken is 9 frt körül járt a buza ára.

Ugy látszik ez a taktika most megtett a gazdáknak és minden jel arra vall, hogy a mult esztendői taktikát az idén még nagyobb mértékben fogják applikálni. S az az érdekes, hogy a kiscgazdák, anélkül hogy erre kitanítaná valaki őket, saját egészséges ösztönüktől vezetettve, buzát nem igen visznek a piacra. — a miben segítségükre szolgál az ex-lexes állapot is, a melyben az adót végrehajtani nem szabad, a mi a kiscgazdákra nézve most óriási megkönnyebbüléssel jár, mert nincsenek kergetve az eladásra. Micsoda áldás lenne az, ha minden

esztendőben augusztus 1-től január 1-ig ex-lex lenne, mondá nekem egy kiscgazda, akkor nem kellene potom pénzen elvesztegetni verejtékes munkánk eredményét!

A merkantil lapok — főleg az osztrákok — erre azt felelik, hogy jó, ha a magyar gazdák nem adnak el, hát ők meg nem vesznek! Nem-e? Hát az üres, a korgó has mit szól ehhez?! Annak kenyér kell és venni muszáj, mert a hus irtózatosa drága lévén, mégis csak kenyérral kell megőnni azt az üreget. A lisztet tehát venni kell és fogják is venni, — s ha úgy véletlenül még egy kis macedon háboru is kitörne, akkor nyert ügye lenne a gazdáknak.

Megérdemelnek, mert ugyis visztett ügyük van az árpával! Valóságos bukfenchezés van az árpaárakkal! Kevesebb termett ez is, mint a mult esztendőben, de a qualitas remek. Igaz, hogy kissé sárgás, de nem aczélos; vékony héju, lisztes és gömbölyű testek az árpák. Magyarország éghajlata alatt csak minden 20 évben terem ily qualitas és mégis mily potom áron kell elvesztegetődni!

Ennek az oka az, hogy Németország nem vesz. Még nincs is életbe léptetve a minimális 4 márkás árpavám. Még most csak 2 márká az árpavám és immár harmadik esztendeje annak, hogy Németország csak úgy turkál az árpánkban. Azt mondják, hogy Németországnak sikerült az árpatermése. Igaz-e, nem-e, ellenőrizni nem tudjuk, mert Németország nem trombitálja ki urbi, et orbi, hogy minő a termése és pedig üzleti érdekből. Németország eddig átlag 10 millió métermázsa árpát vitt bé évenként. Ebből sörárpa és maláta alakjában Ausztria és Magyarország 5—6 millió mm.-val szokott participálni. És pedig mintegy felével Ausztria és a másik felével Magyarország. Ezt az árpabehozatalt most ki akarják szoritani és ezt kétféle módon törekszenek megtenni. Az egyik mód az, hogy a termelést emelik, — a minek módjai vannak. Csak hizlalni kell a földet mindenféle jóval — és az árpatermés hatalmasan fokozható. Hogy miként kell hizlalni a földet, azt a németnek mondani nem kell! A másik mód vámtechnikai. Az új vámtarifa szerint megkülönböztetés van téve takarmány és sörárpa közt. Előbbi 2 márkát fog csak fizetni, az utóbbi 4 márkát. A mi árpánk az utóbbi kategóriába tartozik, de az oroszok nem. Az orosz árpa fog tehát kedvezményes vámmal bemenni és pedig oly módon, hogy a felet kirosztálják s a javából sört főznek, az alját pedig feltakarmányozzák. Így eszelték ki ezt a Spreepartján, ahol értik a hamiskodást, s ahol Oroszország felé inkább hajlanak, azon egyszerű okból, mert oda iparczikkeikkel kimehetnek, hozzánk azonban az emelt ipari vámtok miatt ne adj Isten, hogy bejuthassanak. Egy szóval a hangulat ugyancsak ellenünk van! Ehhez járul, hogy 3 év óta, mióta az ipari pangás beállott, a sörfogyasztás Németországban leszállott mintegy

20%-kal. Óriási mennyiség ez egy 75 millióval bíró lakósságnál, a hol a fejenkénti fogyasztás 200 literről 140—150 literre száll alá. Ez mintegy 38 millió hektóliter kevesebb sörfogyasztást jelent. Tehát kevesebb árpaszükségletet is.

A hideg nyarak is hozzájárulnak ehhez. Az árpa tehát potom áron megy. Eleinte kivételesen adtak 7 frt. 60 krt. aztán 7 frtot később 6 frt 50 krt. s most 6 frton alul szedik a legszebb árpákat! Ily körülmények közt a miskolci árpavásár sikere elé nem sok reményvel lehetett nézni, — amint azt a vásár lefolyása igazolta is.

De az evidens ma már, hogy az árpatermelés redukciójának kell bekövetkeznie az egész vonalon és a kapásoknak, főleg a kukoricának kell helyébe lépni — ott a hol lehet.

Még egy rossz hír. A magherék ország-szerte megféggesedtek. Nagy ára lesz tehát a heremagnak. Ugy látszik, hogy az első gypaju kései kaszálása után lehet csak féltermésben bizni.

A ki rendes időben kaszált, annak heréin a gubókat a kis fekete ormányos bepiszkította. A szüz herék — ha megáznának még augusztus és szeptemberben, de jól! — akkor hozhatnának magot; de ez a remény rettenetesen vékony, mert úgy mint tavaly, az idén is aug. 20-tól szeptember derekáig fog elnyulni a kánikula. Legalább így indult neki!

— y.

Tanügy.

— A kultuszminiszter rendelete. —

Wlassics Gyula vallás és közokt. miniszter, mint minden tanév elején, úgy az idén is bizalmas rendeletet intézett a tankerületek főigazgatóihoz, a melyben az ifjuság nevelését illetőleg ad kellő utasításokat a tanügy terén beállott reformok alapján, melyek évről-évre fokozatosan haladnak előre. Az ideai rendeletében a szellemi képzés mellett különösen az ifjuság testi nevelését ajánlja a tanfériak figyelmébe, kiválképen a fővárosban. Lelkükre kéri, hogy minél több szabad mozgást biztosítsanak az ifjuságnak, a mely a tornaszásban és kirándulásokban található fel. A kultuszminiszter ez újabb rendeletével fényes tanubizonyosságát adta ismételtelen annak, hogy az ifjuságnak nemcsak szellemi kiképzése, de testi nevelése felett is egyaránt örkődik és igyekszik az előmozdítani.

Székely ügyek.

— Borszék jövője. —

Ditró és Szárhegy községek közbirtokosságának választmánya mult hó 24-én Ditróban gyűlést tartott, mely gyűlésnek a többek közt Borszékfürdő haszonbérbeadása is

tárgya volt. Nevezetes forduló pontot jelent ez Borszék életében s hihetőleg a világhírű fürdő felvirágzását jelenti. A bérletre vonatkozólag két komoly ajánlat adatott be s végre a választmány abban a helyzetben lesz, hogy Borszéket a sok meddő kísérlet után bérbe adhatja. Az ajánlatok felett végre csak szept. 31-én fog dönteni. Addig is a választmány utasította a fürdőigazgatóságot, hogy az érdeklődőknek adatszerezés szempontjából az üzleti könyveket engedje betekinteni. Remélhetőleg szeptember 31-ig még számos ajánlat fog beérkezni, mert végre is belátták a vagyonos emberek, hogy pénzt jobban, gyümölcsözőbben elhelyezni ma már alig lehet.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903 szept. 3.

Esőbe.

Lassu, permeteg esőnek
Suhogását hallgatom,
S mintha érteném beszédét,
Vagy csak ébren a' modom.
Azt beszél, azt susogja
Az eső halk szózata:
Ő az Urtól, le a földre
Áldást, örömet hozza.
„Fel öröme jó barátom,
Örvendezz szántóvető! . . .
Termékenység szállt meződre,
Suhag az arany eső.
Dus kalász nő a barázdán,
Gazdag fü a réteken,
Áldva lesz munkád bizonnal,
Áldva lesz bőségesen.“
„Lejts örömmel, új hullámmal
Te is esermely és patak.
Enyhítsd az eltikkadt utast
A merre utad ragad.“
„Lánykák! az ég harmatával
Mossátok meg magatok.
Ne rutihsan földi szenny s bűn:
Legyetek ártatlanok . . .“
„Szép virágok! — föld jóságai —
Harmattól viruljatok,
Míg leötrnek koszorukba
A boldog menyasszonyok . . .“
„De nektek jaj pillangók! kik
Csak rabolni mentetek:
Hütlenek! a sors esője
Tönkre tesz most bennetek! . . .“

Rédiger Géza.

— **Pammer Jenő** tordai állami szőlészeti és borászati felügyelő f. hó 4-én városunkba érkezik, a mikor is d. u. 3 órakor az „Unumáj“ és Trébely“ szőlőhegyekben a szőlő-tőkét és termést megvizsgálja és ugyanekkor az esetleges utasításokat a hegybirtokosságnak megadja. E körülményre a két hegybirtokosság figyelmét felhívjuk.

Próbaszónokiát. Dr. Mandl Armin szigetvári főrabbi f. hó 5-én

A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük. Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

270 **fischer Gyula és fiaí**

a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

szombaton, a délelőtti istentisztelet alkalmával próbaszónoklatot tart a st. quo ante izr. imaházban.

— **Estély a Székely Társaság javára.** Nagyszabású multság lesz e hó 27-én a Székely Társaság javára. Sikere érdekében a verseny és urlovas szövetkezet, valamint a Székely Társaság legtekintélyebb és legmozgékonyabb tagjai fogtak kezét. Tegnap volt e tárgyban az első értekezlet. A védnökök díszes sorában egész Erdély arisztokráciáját s minden számottevő férfit ott találjuk, kiket felkérték erre, mindannyian készséggel vállalták el ezt. A rendezőség 150 taggal alakult meg. A főbb intézők most a műsor egybeállításán fáradoznak s elmondhatjuk, egyike lesz a legkiválóbbaknak, a milyenben közönségünknek nagy ritkán volt része. Ismertetni fogjuk!

— **Felsült zsebmetsző.** Makkai Zsigmond bátyánkat akarta meglopni a tegnapi baromvásárban egy szerencsétlen tolvaj. Már a székely képviselő oldal zsebében volt a zsebmetsző keze és ki is húzott onnan egy kövér paksamétát. Azonban nem pénzes tárczát, vagy bankókat csempészett ki, hanem egy halom marhalevet. A felsült zsebmetsző most valószínűleg bosszankodik.

— **Szász igazgatók pere a kurián.** Még élénk emlékezetünkben van a 3 brassói szász igazgatók: *Koródi* Lutznak, *Orendi* Lajosnak és *Lies* Ferencnek esküdtzékünkkel lefolyt bünpere, a mely alkalommal az esküdtbírószág Koródit 1 évi, Orendit és Liesst 6—6 hónapi államfogházra és pénzbüntetésre ítélte. A kir. kuria Kelemen Mór elnöklelte alatt és Tarnay bíró előadásában tegnap foglalkozott a bejelentett semmiségi panaszokkal. A vádlottak képviselői tagadták az igazgató szándékot, konstatálták az elévülést s ártatlanul üldözötteknek jelentették ki a vádlottakat. Katona Béla koronaügyész helyettes szép beszédben czáfolta a védők szavait és érthetően találta, hogy a vádlottak, kik vakmerően izgattak, mindenféle ürügy alatt ki akarnak bujni a felelősség alól. A kuria Katona Béla korona ügyész indítványa értelmében *vádottakat a semmiségi panaszokkal elutasította.*

— **Határ megállapítás.** Egyfelől a városi, másfelől a kakasdi és h. bodoni erdők határának bejárása és megállapítása f. hó 7-én történik meg, mely alkalommal városunkat *Oroszlány* István v. tanácsos, polgármester helyettes fogja képviselni.

— **12—16.** Ez a két numerus, nem valami babonás számokat jelent. Egyszerűen annyit tesz, hogy a „*Derű*” című 12 oldalos társadalmi és képes élelzap első száma, a kéziratok halmaza miatt *16 oldalon* jelenik meg szombaton.

— **Himen.** Fromm Ernő mészáros eljegyezte Haltrich Emma kisasszonyt. Haltrich Sémuel szászregeni tekintélyes polgár leányát Szászregénben.

— **A gőzfürdő mellett,** a kis Maroson építendő beton híd elkészítésére hirdetett pályázat ideje a mai napon lejárt. Összesen 5 vállalkozó adta be pályázatát a polgármesterhez. A napokban már dönteni is fognak, hogy melyik pályázónak fogadják el az ajánlatát.

— Szőlősgazdák figyelmébe.

A magyar királyi pénzügyigazgatóság hirdetményt boesajított ki a szőlősgazdáknak a borítaladó fizetése tekintetében, az 1892. évi XV. t. cz. 3. § a által adott kedvezmény elnyerése tárgyában. E szerint azok a szőlősgazdák, a kik ezt a kedvezményt az 1904. évre igénybe venni óhajják, tartoznak a folyó évi szeptember hó 15. ig, illetve ha a szüret előbb kezdődnek, a szüret kezdetéig ebbeli igényüket a községi előljárásnál bejelenteni. Ez alkalommal bejelentendő az illető szőlősgazda neve, lakhelye, házszáma, a házbeliék száma, bejelentő szőlőbirtokának terjedelme holdakban, illetőleg □ ölelben, a házi fogyasztásban felhasznált bor évi átlagos mennyisége, a folyó évi remélhető termés hektoliterekben, a házi fogyasztásra és nagyban, vagyis 50 litert tevő mennyiségben való eladásra szánt bor mennyisége hektoliterekben. Bővebb fölvilágosítást ez ügyben a pénzügyigazgatóság nyújt.

— Vérbe köpülték egymást.

Két mészáros legény vásár közben össze szólalkozott a barom piacson. A szóváltásból verekedés lett s a két harezias legény egy perc alatt vérbe köpölte egymást. A végén a rendőrségtett igazat a két elvadult legény között.

— Elvesztett pénz és érték.

A rendőrség közhírré teszi, hogy Dr. *Lóte* Lajos tegnap egy sötét vörös tárczát vesztett el, melyben: 300 korona pénz és egy 800 koronás váltó volt. A váltón *Polgár* László és *Lözy* Dávid szerepelnek.

— Halálozás.

Kovács Sándorné szül. Stöhr Józefa, Kovács Sándor m. á. v. mozdonyvezető neje f. hó 29-én d. u. 5 órakerületének 27-ik évében hosszas s zenvedés után meghalt. Lemetése folyó hó 4-én d. u. 4 óraker lesz Kör-utca 4-ik számú gyászháztól a helyi róm. kath. sirkertbe. Lelkéért az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 5-én d. e. 10 óraker fog a plébánia nagytemplomban megtartatni. Nyugodjék csendesen!

— A portómentesség kiterjesztése.

A kereskedelemügyi miniszter attól a szándéktól vezéreltetve, hogy a felaru menetjegyek válthatására jogosító arczképes igazolványokkal ellátott hivatalnokok költség nélkül élvezhessék a kedvezményt, rendeletet adott ki, a melynek értelmében az arczképes igazolványok kiállítására és meghosszabbítására érdekében folytatott mindennemű levelezésre, beleértve a csomagokat és pénzküldeményeket is, a hivatalos portómentességet kiterjeszti. A portómentesség azonban csak az állandó vasuti arczképes igazolványokra terjed ki, míg az egyszeri kedvezményes utazásokra vonatkozó levelezés továbbra is portóköteles marad.

— Gyermek a tűzben.

S. Szentgyörgyről írják: Hidvég községben augusztus 30-án Ungvári Márton kis fia, az alig negyedfél éves Gáborka, felmászott a csűr padlására a széna közé. Hogy mit csinált ott, azt nem lehet tudni, de a széna meggyuladt s a fődél lángba borult. A kis fiu anyja segély kiáltásra kiszaladt s a létrán a szénapadlásra sietett segítségére. De a gyermek helyett csak egy gyapjúzékét sikerült lehozni a padlásról. Csalodá-

sában elájult és lebukott a létráról. A segítségére sietők a kis fiut a földelerszének hajlatába elbujva, a tüztől megsülve, holtan találták meg. A hivatalos bonczolást tegnap végezte dr. Szini Gyula, törvényszéki orvos.

— Kevés a paradicsom termés.

Arról panaszkodnak gazdasszonyaink, hogy kevés ez az izletes zöldség az idén s nem tudott kellőleg megérni a meleg nyár hiánya folytán. Nagy gondot ad most a télire való beszerzése ennek a kitünő élelmi czikknek.

— „**Etikette**” **Monoron.** A főváros közelében fekvő Monor egyik nagy koresmájában multságot rendezett a napokban a község földész fiatalága. Hogy a dolog ne essék valahogy szegényére világváros szomszédjuknak, az egyik rendező kaczkias paraszt legény a következő értesítést és figyelmeztetést írta fel krétával a koresma előtti nagy tablára:

It naty Báld lessz Hölgyek keretnek Tzipóben megjelenni.

Monoron, tehát valami finom „szalónbál”-t rendezhetett a mulatni vágyó fiatalóság.

— **Zeneestély.** *Bura* Károly, több főherczeg által kütüntetett nagyvárad híres zenekara pénteken, szombaton és vasárnap a Meder szállodában zeneestélyt rendez. Beléptidij nincs.

— **Iskolás leányok** koszt és szállásba felvétetnek *Izmael Domokosnál.* 300 2—6.

— **Tiszta szobát és jó házi kosztot** nyerhet kedvező feltételek mellett három intelligens fiatalember a tanév idejére. Hol? megtudhatni *Simon* Ferenc kereskedésében. 301 2—0.

— **Egy szoba** butorral, vagy anélkül kiadó *Kossuth* Lajos-utca 104. szám alatt (296.) 2—2.

Felelős szerkesztő:

Tóthfalusi József.

Társszerkesztő: Dr. Szász Albert.

Frissen érkezett finom hevesi görög dinnye

8—10 klós nagyságban, klként 10 fillér.

Finom csemege-szőlők

5 kilós kosár vételnél 2 korona 40 fillér, különként 52 fillérért beszerezhető *Vadady F. Sándor* Szentgyörgyutcai fűszerüzletében. — Nagyban vételnél árkedezmény.

Értesítés. Szemmel hizlatt kövér házi sertéseimet e hó 3-án és 4-én kezdem levágni s a kinek finom házi zsirra és szalonnára van szüksége, az forduljon *Vass Ádám* mészárosához, (nagy mészárszek.) 303 1—2

Ibolya-creme

a legfinomabb, zsirmentes, szeplőt, májfoltot és mindenféle foltokat gyorsan és biztosan elmulasztó

→ **szépitő szer.** ←

Nagy tégely 80 fillér, próbatégely 50 fillér. Ehhez való

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya hölgypor,

kitűnően tapadó, pomgás illatu puder (fehér-, rózsza, és crem-szineken) 1 korona. Ezen kiváló finom, évek óta nagy kedveltségnek örvendő és teljesen ártalmatlan szépitő-szerek kaphatók egyedül az

„**Arany Szarvas**”

ezimű gyógyszertárban. — (Plebánia-271. templom mellett.)

Naponta

friss virsli

kapható

Rèthi Jánosnál

Kossuth-utca. (297.) 4—15.

— **Tyhü be szép cipőd van!**
Hol csináltattad azt a remek szép cipőt?
— Az Ipari szövetséget cipész csoportjánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak ám csak igazi cipőt csinálni! A tagok az itt tartott cipészeti tanfolyamon megtanulták a legdivatosabb cipők készítését, a mihez ott az anyagok is a legkitűnőbb minőségben és igen nagy választékban kaphatók. — Oda menj tehát jó, olcsó és szép cipőt csináltatni.

TELEFON 101. SZÁM.

ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátainak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem. Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

<p><i>Megrendelésre gyorsan és izlésesen készít:</i> Esküvői-, bál- és alkalmi meghívót díszes kivitelben. Névjegyek, táncrendek- és eljegyzési kártyák a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.</p>	<p>A</p> <p>„Székelység”</p> <p>SZÉKELYTANÚGY</p> <p>MAROS-TORDA</p> <p>MAROSVÖLGY.</p> <p>KIADÓHIVATALA.</p>	<p><i>Állandó raktár:</i> Községbiráskodási-, körjegyzői-, halottkémi-, iskolai- és a róm. kath. lelkészi hivatal részére szükségelendő nyomtatványokból.</p>
--	--	---

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.



Eredeti Singer varrógépeket

kizárólagosan csakis saját raktárunkban, (Agrár palota) kaphatók; más üzletekben csak használt és kifestett eredeti Singer gépeket árusítanak.

290 9—26

Beiratások

alkalmával ne mulassza **Reményi bazárban** (főter 11. sz. alatt, a volt különlegességi dohánytörzsde helyiségébe eszközölni, hol legjobban és olcsón vásárolhat.

Iskola táskák 29 krtól minden kivitelben.

Fiu gallér 12 kr., férfi gallér 5 réti 15 kr., kézelő fehér 18, színes 19, legfinomabb 25 kr. Fiu ing 85 kr. I. minőség. Férfi ing 85, redős 1'15, 1'35, pikét 1'35, selyem 1'35 kr. Lábravaló 33 krtól, Köpper-féle 47 kr. — 6 darab valódi Lino kendő csak 75 kr., 6 dbr ajour batizti kendő csak 90 kr., 6 darab gyermek kendő 35 kr., 6 darab legfinomabb angol férfi színes zsebkendő csak 1'50. — A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben kötött férfi harisnya 19 kr., női 25, gyermek 18 kr. Glacee keztyű férfi és női minden színben 75 kr. Vászón cipő férfi 63 kr., angol sapka 30 kr. Kézelő gomb 16 krtól. Képeslapok, övek, táskák nagy választékban. Gyermek cipő 95 krtól, női 2'45 krtól, férfi 3 frtól. Esőernyő 95 kr., selyem ernyő 2'10, sétabot újdonságok, kutyakorbács, lovagló vessző, ostor nyelek. Pálinka, boros és sörös készletek, poharak, Pleh, fa és nikkell tálcák. Penzes, dohány, szivar és szivarka tárcák a legnagyobb választékban. Szípkák, zsebkések, ollók, tükrök és háztartási cikkek. Uri és női pipere áruk, különlegességek és sok fel nem sorolható cikkek nagy választékban. — Gyermekjátékok a legnagyobb választékban. — Olcsó, szabott árak.

Nyakkendő. Nyakkendő. Nyakkendő.

Reményi bazár.

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepapier) önköltségükért 3 korona térítendő meg.

Egy tanuló és egy pénztárroknő azonnali belépésre felvétetik.